

去产能、退城搬迁攻坚、重点行业深度治理……

秦皇岛一揽子措施保秋冬空气清新

本报讯(燕都融媒体记者张辉)12月17日,记者从秦皇岛市生态环境局2019年秋冬大气污染防治暨环境执法工作新闻发布会上获悉,今年秋冬季空气质量改善目标是全市PM2.5平均浓度同比下降2%,为此将开展六大攻坚行动。

自开展大气污染防治工作以来,秦皇岛市以压能、减煤、治企、降尘、控车、增绿为重点,强力推进大气污染防治工作。全市PM2.5平均浓度从2013年的65微克/立方米下降到2018年的37微克/立方米,下降幅度达43%,达标天数从2013年的217天增加到2018年的285天,全市环境空气质量得到了持续大幅改善。

进入2019年以来,虽然依然以高压态势开展大气污染防治工作,但是因京津冀区

域不利气象条件影响等客观现实,空气污染指数不降反升,恶化趋势明显,2019年截至11月25日,秦皇岛市PM2.5平均浓度为39.7微克/立方米,同比上升9.9%,特别是进入秋冬季,燃煤污染增加、重污染天气频发,对秦皇岛市空气质量改善造成了不利影响。据专家预测,今年的秋冬季期间气象条件相比往年总体不利,发生大范围、长时间的雾霾天气几率较大。

今年秦皇岛市秋冬季空气质量改善目标是:全市PM2.5平均浓度同比下降2%,力争下降3%,平均浓度达到52微克/立方米,力争达到51微克/立方米,重度及以上污染天数持续减少,为实现到2020年打赢蓝天保卫战打下坚实基础。秋冬季期间全市PM2.5平均浓度下降2%的目标,是结

合省政府下达秦皇岛市的空气质量改善任务,按照“空气质量只能变好不能变坏”要求,结合秦皇岛市实际,综合考虑各项因素研判确定的。

对此,在今年秋冬季攻坚行动方案中,明确提出要集中做好大力实施去产能和退城搬迁攻坚行动、大力实施清洁取暖和散煤清洁替代攻坚行动、大力实施重点行业深度治理攻坚行动、大力实施移动源污染治理攻坚行动、大力实施面源污染治理攻坚行动、科学应对重污染天气等六大攻坚行动。同时,通过严格落实重点行业企业差异化管控,采取提前启动预警响应,科学应对重污染天气等举措,有效减少污染物排放,降低发生重污染天气的概率。

今年秋冬季,秦皇岛市在省生态环境厅开展执法检查的基础上,将统筹全市环境执

法力量,紧盯重点区域、重点领域、重点企业和重点时段,紧紧围绕工业企业达标排放及污染防治措施落实情况、燃用劣质煤和“冒烟”情况、重型柴油车及非道路移动机械排放管控情况、扬尘污染管控和达标整治情况、涉VOCs排放企业污染防治情况、“散乱污”企业排查整治情况、露天焚烧管控情况、涉气企业应急减排措施落实情况等8个方面,全方位、无死角、零容忍进行执法检查。

与往年相比,今年的执法检查增加了一项新的重点工作,就是按照省委、省政府有关安排部署,加大对农村地区严防散煤复燃的监督检查力度,严防清洁取暖覆盖区域散煤复燃。制定了《秦皇岛市2019年严防散煤复燃排查整治专项行动方案》,严防农村散煤直排“冒烟”。

秦皇岛通报6起环境违法典型案例

本报讯(燕都融媒体记者张辉)12月17日,秦皇岛市生态环境局就2019年环境执法工作开展情况进行通报,并通报了查处的秦皇岛方圆玻璃有限公司未采取集中收集处理措施控制粉尘排放案等6起环境违法案件典型案例。

据了解,2019年,秦皇岛市生态环境局紧密围绕打好污染防治三大攻坚战,聚焦大气、水、土壤、危废以及自然生态环境等重点领域的突出问题,加大执法力度,持续保持环境执法高压态势,严惩环境违法行为,有效提升了企业主动治污、主动减排、自觉守法的环境保护意识。

今年全市共立案调查环境违法案件432件,下达《行政处罚决定书》348件,同比增长50.64%。通过案件的查处,对环境违法行为起到了有力的震慑作用。

秦皇岛市生态环境局2019年查处的环境违法典型案例

一、秦皇岛方圆玻璃有限公司未采取集中收集处理措施控制粉尘排放案

2019年5月23日,市环境执法支队及海港区环境执法大队对秦皇岛方圆玻璃有限公司现场检查发现,该公司石灰石粉原料上料作业过程中作业面较小,上料口大门无法关闭,虽开启喷淋设施,但抑尘效果差,粉尘无组织排放严重。该公司上述行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定。秦皇岛市生态环境局依法责令该公司改正违法行为,并对该公司处15万元罚款。

二、河北天成化工有限公司卢龙分公司污染防治设施缺失案

2019年1月24日,市环境执法支队对河北天成化工股份有限公司卢龙分公司现场检查发现,该公司造气、脱硫、脱碳、铜洗、压缩、合成等工序跑冒滴漏严重,造气工段10台造气炉顶部加焦机煤斗均无收尘措施,造气工段集尘器下灰口无防治设施,炉渣堆场堆存大量灰渣未苫盖。该公司上述行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定。秦皇岛市生态环境局依法责令该公司改正违法行为,并对该公司处20万元罚款。

三、昌黎县利丰新型建材有限公司未采取有效措施防治扬尘污染案

2019年5月20日,市环境执法支队对昌黎县利丰新型建材有限公司现场检查发现,该公司焙烧工序隧道窑正在生产,厂区西侧有大量砂土露天堆放,南侧有大量煤矸石和页岩露天堆放,未采取有效措施抑制扬尘污染。该公司上述行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,秦皇岛市生态环境局依法责令该公司改正违法行为,并对该公司处8万元罚款。

四、中国石油天然气股份有限公司管道分公司违反环评制度案

中国石油天然气股份有限公司管道分公司承建“锦州-郑州成品油管道工程”,秦皇岛段(里程桩号BC012+20m至里程桩号BC03+03+14m处),穿越河北柳江盆地地质遗迹自然保护区,擅自变更管道走向,建设项目发生重大改变,未重新报批建设项目环境影响评价文件。该公司上述行为违反了《中华人民共和国环境影响评价法》的相关规定。秦皇岛市生态环境局依法责令该公司改正违法行为,并对该公司处880761.2元罚款。

五、秦皇岛恩彼碧轴承有限公司没有加强精细化管理,未采取集中收集等有效措施控制粉尘排放案

2019年4月22日,市生态环境局开发区分局执法人员检查发现,秦皇岛恩彼碧轴承有限公司铸造厂电炉入料口和砂处理工序传输环节有粉尘无序散落现象,未采取集中收集等有效措施控制粉尘排放。该行为违反了《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定,秦皇岛市生态环境局依法责令该公司改正违法行为,并对该公司处11万元罚款。

六、抚宁县昌泽生猪养殖专业合作社非法排放水污染案

2019年7月11日,秦皇岛市生态环境局抚宁区分局执法人员检查发现,抚宁县昌泽生猪养殖专业合作社(规模化养殖企业)以逃避监管的方式将沉淀池内的养殖废水通过暗管排放养殖场北侧农田,该行为违反了《中华人民共和国环境保护法》和《中华人民共和国水污染防治法》相关规定。秦皇岛市生态环境局依法责令该企业改正违法行为,处10万元罚款,并移送公安机关对相关责任人处行政拘留。

秦皇岛市工人医院召开2019年卫生应急培训大会

12月12日下午,秦皇岛市工人医院召开2019年卫生应急培训大会。为充分应对各种突发公共事件,医院加强应急实践培训和演练,切实提高应急队伍处理突发事件的能力。

会上,医教科王晨燕科长对全体医护人员进行卫生应急知识培训,围绕重点传染病防治、监测、报告制度进行全面讲解,要求全体医护人员熟悉各类应急相关知识,牢记自己岗位职责。根据《中华人民共和国传染病防治法》和《突发公共卫生事件应急条例》的要求,对医护人员应对突发公共卫生事件做出规范指导。

会后,参会的全院300名医务人员进行了应急理论知识考核及现场模拟演练,应急领导小组对考核及演练进行考

评并针对不足提出合理建议。通过学习、考核、演练,医护人员进一步加强对突发事件中的疫情报告程序、应急指挥能力、现场防护措施、流行病学调查、

疫区消毒隔离、突发事件应急检测等能力,使我院卫生应急综合处置能力总体水平有很大提高,从而更好的保障人民群众的健康和生命安全。(高原/文)



秦皇岛市工人医院召开2019年流感培训大会

为切实做好流感防控工作,有效应对疫情,12月12日,秦皇岛市工人医院组织召开了2019年流感培训大会。主管领导、医教科负责人及医护人员参加会议。

医教科王晨燕科长主持会议,并在会上强调临床各医护人员要按照上级卫生部门要求,严格做好流感防控工作;认真执行传染病预检分诊,落实首诊负责制;切实做好流感的早期识别和诊断,和重症流感患者的救治、会诊、转诊及消毒隔离工作。王晨燕科长对流行性感冒的诊断和传染卡上报进行详细说明,要求各科室认真组织科内人员学习,并做好患者和家属流感知识健康宣教工作。



性感冒发病流行趋势、病原学、流行病学、发病机制、临床表现、诊断、治疗、预防等方面进行认真解读,并对小儿及重症病例诊治要点进行分析讲解。本次培训,使医护人员对流行性



感冒的防治有了更全面深入的了解,对目前的流感防控形势有了新的认识,对医院医生做好流感病例的诊断、治疗和报告管理工作起到积极的推动作用。(高原/文)

